



Факултет Финансово счетоводен на УНСС

ПРОТОКОЛ

№ 12/04.11.2024 г.

от проведено заседание на Факултетна комисия за осигуряване и оценяване на качеството (ФКООК)

1. Дата на провеждане на заседанието: 04.11.2024 г.

2. Формат на провеждане на заседанието: хибриден, в т.ч. в УНСС, кабинет 1051 и онлайн в електронната платформа MS Teams.

3. Списък на участниците в заседанието: проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова – председател, доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева, гл. ас. д-р Катерина Петрова Войческа-Никодиноска, гл. ас. д-р Николина Красиминова Николова, гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев и Светлозара Тодорова Тонева – студент. Бойко Стойчев Костов, д.е.с., регистриран одитор – представител на практиката и Емил Асенов Евлогиев, д.е.с., регистриран одитор – представител на практиката дадоха становище по електронен път.

3. Дневен ред:

№	Тематични обсъждания, въпроси, анализи	Докладва
	т. 1. Обсъждане на въпроси, свързани с анкетни проучвания сред студентите на ФСФ за зимния семестър на учебната 2024/2025 година.	Гл. ас. д-р Катерина Петрова Войческа-Никодиноска Гл. ас. д-р Николина Красиминова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев
	т. 2. Обсъждане на план-графици за атестиране на академичния състав на катедрите през зимния семестър на учебната 2024/2025 г.	Гл. ас. д-р Катерина Петрова Войческа-Никодиноска Гл. ас. д-р Николина Красиминова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев
	т. 3. Обсъждане на посещенията и оценките на асистентите от титулярите на учебни дисциплините и на резултатите от тях.	Гл. ас. д-р Катерина Петрова Войческа-Никодиноска Гл. ас. д-р Николина Красиминова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев
	т. 4. Обсъждане на вътрешната документация по осигуряване на политиката по качество	Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова

	<p>т. 5. Обсъждане на информация за поддържането на контакти с бизнеса, организиране на съвместни инициативи, комуникация с асоциации на завършилите студенти, изпълнение на съвместни проекти.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова  Доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева</p>
	<p>т. 6. Обсъждане и анализ на включването на студенти в изследователска дейност и набелязване на мерки за насърчаване на тази дейност.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>
	<p>т. 7. Обсъждане на развитието на дигитализацията на учебния и изследователския процес.</p>	<p>Доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева</p>
	<p>т. 8. Обсъждане на информация за участия на преподаватели от ФСФ в предавания на средствата за масово осведомяване.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>
	<p>т. 9. Обсъждане на публикации в печата и в други медии за образователните и научноизследователските възможности на академичния състав, студентите и докторантите от ФСФ.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>
	<p>т. 10. Текущи.</p>	<p>Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова</p>

#### 4. Изводи, становища, решения:

##### Изводи, становища, решения

Извод от обсъждането по т. 1: Обсъдени бяха въпроси, свързани с анкетните проучвания сред студентите на ФСФ за зимния семестър на учебната 2024/2025 година. В УНСС се прилага Методика за оценка на качеството на образователния процес от студентите в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ на базата на единна специализирана анкетна карта. Обобщените резултати от проведените в края на всеки семестър анкети със студенти за всеки един преподавател се предоставят на ръководителя на съответната катедра в срок до един месец след приключване на анкетирването. Резултатите се използват при атестирането на академичния състав на катедрите във ФСФ съгласно Правилника за атестиране на академичния състав на УНСС е в сила от 20.09.2021 г., приет с решение на Академичния съвет № 4/07.07.2021 г. и изменен и допълнен с решение на Академичния съвет № 5/10.11.2021 г.

Извод от обсъждането по т. 2: Бяха обсъдени докладите относно изпълнението на план-графиците за атестиране на академичния състав на катедрите във ФСФ за зимния семестър на учебната 2024/2025 година. Докладите се съхраняват в трите катедри и в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 3: Бяха представени резултатите от вътрешния одит на младшия състав от титулярите на дисциплините за трите катедри във ФСФ от отговорниците. Направено беше обсъждане на посещенията и оценките на асистентите от титулярите на дисциплините. Резултатите се използват и при атестирането на академичния състав на ФСФ. Информацията е документирана и се съхранява в трите катедри и в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 4: Беше обсъдена вътрешната документация по осигуряване на политиката по качество на ФСФ. Обсъдено беше и систематизирането на вътрешната документация по осигуряване на политиката по качество на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 5: Бяха обсъдени въпроси, свързани с поддържането на контакти с бизнеса, организирането на съвместни инициативи, комуникацията с асоциации на завършилите студенти и изпълнението на съвместни проекти. Беше отчетено добро ниво на комуникация при организираните от ФСФ научни и образователни събития през периода, както и участие на значителен брой студенти и докторанти в тях. Пример за това бе проведената Деветнадесета международна научна конференция на младите учени на тема „Икономиката на България и Европейския съюз: предизвикателства, конфликти, решения“ на 7 – 8 ноември 2024 г. в УНСС, София. Конференцията се провежда от Финансово-счетоводния факултет на УНСС под патронажа на ректора на университета проф. д-р Димитър Димитров и в съорганизаторство със следните водещи университети и институции: Стопански факултет на Софийския университет “Св. Климент Охридски”, София, Висше училище по застраховане и финанси (ВУЗФ), София; Съюз на икономистите в България (СИБ), София; Студентски съвет при УНСС, София; Асоциация на преподавателите по икономика и управление в индустрията (АПИУИ),

София; University of Bologna – Alma Mater Studiorum Universita di Bologna-Sede di Rimini, Bologna, Italia; University of Split, Faculty of Economics, Business and Tourism, Split, Croatia; Полтавский Университет Экономики и Торговли, Полтава, Украина; Луцкий Национальный Технический Университет, Луцк, Украина; University of Rijeka, Faculty of Economics and Business, Rijeka, Croatia; Ss. Cyril and Methodius University of Skopje, Skopje, Republic of North Macedonia. В конференцията взеха участие много докторанти, асистенти и студенти от ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ от Финансово-счетоводния факултет на УНСС, а така също и от другите факултети на УНСС и от много други висши училища в страната. Международната научна конференция на младите учени е традиционен университетски научен форум за докторанти и млади преподаватели, които представят своите научни изследвания пред академичната общност и обсъждат своите виждания с български и чуждестранни учени. Форматът и организацията на научната проява създават академична атмосфера, благоприятстваща диалога и обмяната на идеи между различните равнища на академичната колегия.

Извод от обсъждането по т. 6. Беше обсъдено включването на студенти, обучаващи се в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ в изследователската дейност във ФСФ. Пример за това също беше проведената Деветнадесета международна научна конференция на младите учени на тема „Икономиката на България и Европейския съюз: предизвикателства, конфликти, решения“ на 7 – 8 ноември 2024 г. в УНСС, София. В конференцията взеха участие много студенти от ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ във Финансово-счетоводния факултет на УНСС, както и доста чуждестранни студенти, обучаващи се във факултета по Програма „Еразъм+“.

Извод от обсъждането по т. 7: Беше обсъдено развитието на дигитализацията на учебния и изследователския процес във факултета през зимния семестър на учебната 2024/2025 година. Беше отчетен напредък в това отношение.

Извод от обсъждането по т. 8: Беше обсъдена информация за участия на преподаватели от ФСФ в предавания на средствата за масово осведомяване. Информацията е документирана и се съхранява в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 9: Бяха обсъдени публикации в печата и в други медии за образователните и научноизследователските възможности на академичния състав, студентите и докторантите от ФСФ. Информацията е документирана и се съхранява в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 10: Бяха разисквани въпроси във връзка с оперативната работа на ФКООК в присъствени или хибридни срещи, и постоянната комуникация по електронен път между членовете на комисията. Бяха обсъдени бъдещи задачи за изпълнение от членовете на ФКООК.

*Председател: проф. д-р Силвия Трифонова-Праматарова*

*(п)*

*(Име, фамилия)*

*(подпис)*